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Chuyén boi duwdng Toan tir 16p 4 dén 16p 12

BOI DWO'NG NANG LU'C TOAN 7
HU'ONG DAN BAI TAP VE NHA
Tai liéu 16p hoc 7NTC2 - 08h30 — 11h45 - 23/26 Nguyén Hong

HO VA TEN: .o NGAY NOC: .o
Cal:

Céau 5. Cho tam giac ABC vuéng tai A c6 AB=6cm;BC=10cm;AC=8cm.

a) So sanh cac goc cua tam giac ABC.

b) Trén tia d6i cua tia AB liy diém D sao cho A 1a trung diém cia doan thang BD. Goi K la trung
diém cua canh BC, duong thang DK cit canh AC tai M. Tinh MC.

¢) Puong trung truc d cua doan thang AC cét duong thang DC tai Q. Chimg minh ba diém B,M,Q
thang hang.

HD:

V& hinh

ViAB<AC<BC{6cm<8cm<:lt}cm}:f“(fi’-f:;l(

a)

quan he gilra goc va canh trong tam giéc).

Trong tam giac BCD c6 CA va DK la cac duong trung
b) tuyén (do A 1a trung diém cua BD, K 1a trung diém cua

BC). Ma M la giao diém cua CA va DK =M la trong tim
cua tam giac BCD (1)
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2 16

—CM = %CA =CM= 5.8= ?a5,33 (cm)

d.

= AE // DF, AD // FE

Chirng minh: AADF = AFEA (g.c.g)
=DF =EAma EA=EC = DF=EC

B K

= ACQE = ADQF (g.c.g) =CQ=DQ
— BQ la duong trung tuyén ciia ABCD (2)

Tir(1) va (2) = BQ di qua M hay ba diém B, M , Q thing
hang

Goi E 1a giao diém cua d véi AC, F 1a hinh chiéu cua D trén

Ca?2:

Cau 7. a) Cho da thirc f(x)=x"* —13x" +13x™ ... +13x* -13x +13. Tinh f(12).
b) Tim tong céc hé s6 va sb hang tu do cua da thic:

f(x) = (3x* ~11x +9)2023.(5x4 +4x° +3x? ~12x —1)2023

HD:
aQ)x=12nénx+1=13
f(x)= x4 —(x +1)x13 +(x+1)x12 —...+(x+1)x2 —(x+1)x+(x+1)

f(x)=x14—x14—x13+x13+x12—...+x3+x2—x2—x+x+1
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f(x):x14—xl4—x13+x13+x12—...+x3+x2—x2—x+x+1

f(x)=1
f(12)=1
b) Téng céc hé sé Ia:

f(1)=(3.27-11.1+ 9)2023 (52t +42°+3.02 —12.1—1)2023

f(1) =129 (-1 =1

S6 hang tu do cua da thice la:

f(0)= (3.02 —11.0+9)2023 _(5.04 +4.0% 430 _12.0_1)2023

Cau 8. Tim sd a, b sao cho

a) da thic 2X° —x%+2X+a chia cho da thirc 2x-1 c6 du 14 -3.
HD:

Taco: 2x3 —x?+2x+a=(2x-1).M(x) -3
1 .
Cho x=E ta co:

2.1—1+2.1+a =0.M(x) -3
8 4 2

l+a=-3
a=—4

Cau 11. Chting minh rang da thac P(X) = X3 +x2 -4 khéng cé nghiém nguyeén.
HD:

Cho P(x)=x3+x2—4=0

= x? (x+1)=4

Vi x>0 nén x+1e{1;2;4}

Lap bang
x+1 1 2 4
X2 (x+1) 0 2 36

Loai Loai Loai

Vay da thuc P(X) = X2 +x% -4 khong cé nghiém nguyén.
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